

我省举行品牌农产品推介活动,达成意向订单7800万元 优质土货受青睐 品牌农业放异彩

本报海口5月27日讯(记者傅人意)“本来我们是来采购海口火山荔枝的,但是现场品尝后,发现海南的芒果、火龙果、菠萝蜜味道和品质都很好,我们都有意向采购。”5月27日,海南品牌农产品推介活动在海口举行,来自北京新发地市场的采购商尚立山连连给海南水果点赞。

目前已经接到国内一些大商超的订单,产品供不应求。”澄迈县香蕉协会副秘书长郭霖霖介绍道。“我们东方不仅有烤乳猪,还有甜玉米、火龙果,欢迎大家来采购、对接!”东方市农业农村局副局长陈超现场为东方农产品“带货”,还邀请现场客商投资第二产业,“我们正在规划建设加工厂,欢迎大家在东方投资建厂。”

集团和昌江黎族自治县农业农村局签订协议;河北高碑店市场优环物流公司和海南雷丰芒果农民专业合作社签订协议;荆州两湖市场和天下果业公司和海南琼海高科农业有限公司(澄迈)签订协议;深圳海吉星市场粤港果蔬有限公司和昌江兆恒农业有限公司签订协议。

据省农业农村厅初步统计,此次推介活动达成意向订单2.25万吨,价值7800万元。其中芒果0.75万吨,价值1800万元;火龙果1万吨,价值4000

万元。省农业农村厅副厅长赵英杰表示,海南每年向岛外输送约400万吨瓜菜、200多万吨热带水果,已经成为全国重要的冬季“菜篮子”“果盘子”基地。在大力建设海南自贸港的背景下,海南聚焦“五基地一区”建设,逐步形成以国家冬季瓜菜生产基地、天然橡胶等热带经济作物基地、国家南繁科研育种基地、热带水果和热带花卉基地、水产养殖和海洋捕捞基地、无规定动物疫病保护区为体系的热带特色高效农业,已建成104个国家级和省级现代农业产业园。“下一步,海南将继续加强农产品品牌打造和质量安全监管,让全国人民能够品尝到安全优质的海南农产品。”

首届海南自贸港文明实践论坛暨志愿服务培训班举行圆桌对话 探索新时代 文明实践新路径

本报海口5月27日讯(记者陈蔚林)5月27日下午,首届海南自贸港文明实践论坛暨志愿服务培训班“圆桌对话”在海口举行。会议邀请了国内知名专家学者和新时代文明实践工作者代表进行对话交流,分享新时代文明实践工作经验和真知灼见。

“我们坚持全民参与,推动网格化动员,一方面通过打通‘神经末梢’,推动供需互通式动员;一方面通过激活‘阵地细胞’,推动城乡互联式动员;另一方面通过延伸‘服务触角’,推动线上线下互融式动员”“文明实践中心、所、站三级机构要真梳理排查所辖区域内所有一切可以调动、可以为群众提供服务的资源”……圆桌对话上,发言代表以何建立“一呼百应的动员机制、提质增效的整合机制、潜移默化的引导机制、供需对接的服务机制、充满活力的创新机制、常态长效的保障机制”等六大运行机制为话题,探讨了如何健全更加务实的新时代文明实践运行机制,共话新时代文明实践中心建设工作,探讨新时代文明实践中心建设如何进一步深化拓展、提质增效。

本次活动由海南省委宣传部、海南省文明办主办,海口市委宣传部、海口市文明办、海口市琼山区新时代文明实践中心、海口市美兰区新时代文明实践中心承办,海南日报报业集团协办。

海南省新时代文明实践志愿服务项目展示活动今日举行 全方位展示 全省精品志愿服务项目

本报海口5月27日讯(记者陈蔚林)由省委宣传部、省文明办主办的2021年海南省新时代文明实践志愿服务项目展示活动将于5月28日在海口市琼山区新时代文明实践中心举行。此次活动是首届海南自贸港文明实践论坛暨志愿服务培训班的特色活动之一。

活动现场,主办方将为市民游客全方位展示集创新性和趣味性于一体的全省精品志愿服务项目,以此推介海南省新时代文明实践中心建设试点工作取得的阶段性成果,并让群众现场体验到有温度的新时代文明实践志愿服务。

全省各个试点单位在活动现场进行大展示、大交流,还有利于增强工作互动互补,以“志愿服务从我做起”为引擎,鼓励党员当先锋、外脑为助力、群众唱主角,为海南自贸港建设汇聚起强大的文明实践力量。

本次活动由海口市委宣传部、海口市文明办、海口市琼山区新时代文明实践中心、海口市美兰区新时代文明实践中心联合承办。

上海世外附属海口学校 预计7月底完工

本报海口5月27日讯(记者计思佳)5月26日,海南日报记者在海口国家高新区美安生态科技新城上海世外附属海口学校项目现场看到,工程主体结构已经全部完工,900多名工人正紧张忙碌地进行室外幕墙结构的安装及室内装修,运输车辆穿梭不停,项目建设现场忙碌而有序。目前,项目已进入了最后的外立面安装阶段,预计今年7月底可完工,确保9月正常开学。

上海世外附属海口学校是海口市政府主办,委托均瑶集团所属上海世外教育集团全面管理的公立学校。学校位于海口市美安大道与美安一环路交汇处,项目总建筑面积11.56万平方米,建设包括一所12年一贯制学校和3年制幼儿园,学校2021年秋季将启动首次招生。

记者在现场了解到,整个项目共包含9栋单体建筑,分别为幼儿园、小学部、初中部、高中部、国际部、综合楼、体育馆、男生宿舍、女生宿舍。

该校代建单位上海临港集团(海南)科技城管理有限公司项目负责人王永苏介绍,为高效推进项目建设,确保如期交付,公司不断增加施工人员和设备,目前现场有900多名工人,实行24小时轮班施工。

上海世外附属海口学校校长夏兆平介绍,该校致力于打造上海和海南之力,汇双语融合之智,创建高质量、有特色的国际化学校,积极探索实践素质教育。

大学生减灾公益计划启动 计划动员我省5000名 高校学生参与应急培训

本报讯(记者昂颖 通讯员尹可武)为推动大学生应急救护知识技能的普及和提升,“全国大学生应急救护知识技能大演练”暨“大学生减灾公益计划”(海南地区)于近日在海口启动。

该活动旨在号召更多的高校大学生、社区人员加入防灾减灾的工作中来,共同提升全社会防灾减灾的意识和能力,在灾害来临时有效地保护自己、救助他人,减少灾害带来的损失。

活动计划于5月至11月动员海南高校5000名大学生参与到应急防护知识技能的培训和演练中,并通过公益实践、“减灾官5分钟微课堂”、知识技能大赛等活动带动更多公众和爱心人士参与到应急防护知识学习的公益活动中。

启动仪式上,海南大学生志愿者代表发出联合倡议:将积极投入到“大学生减灾公益计划”中,号召更多公众关注并支持防灾减灾的青年力量。

3至5分钟快速换电,助力重型卡车领域新能源化 我省首个重卡换电站投用

本报那大5月27日电(记者邵长春 林书喜)5月27日,在儋州木棠工业园区内,一排电动重型卡车牵引车正等待着换电,“海南洋浦融和骏驰蓝岛换电站”在此举行启动仪式。据悉,这也是海南首个电动重卡换电站。

司在琼投运的首个电动重卡换电站。该换电站占地面积10亩,车位30个,可实现电动重卡电池3至5分钟快速更换,大幅提高换电效率,有效解决电动车里程焦虑问题,保障重卡高频运营,并大幅节约运营成本,助力新能源汽车在我省重卡领域的推广。

各类场景的电动化应用需求。未来几年,该公司将重点布局海南换电站基础设施建设,预计到2025年计划整体投资2亿元,在海南东西北中逐步建设换电站20座。

海南蓝岛环保产业股份有限公司董事长孔彤表示,在海南自贸港建设背景下,海南建设换电重卡体系具有很好的项目发展前景。未来将推动物流公司采购换电重卡,为相关企业提供运输服务,逐步辐射全岛,助力海南绿色交通发展。

据悉,目前融和骏驰的产品换电模式已衍生出不同型号换电重卡及配套工程机械产品,全方位匹配电厂、港口、钢厂、矿区、城市渣土、水泥搅拌等



电动重卡牵引车正驶出换电站。

本报记者 邵长春 摄

光影尽展 海洋生态之美

5月27日,“2021海南国际潜水节·水下摄影大赛·行业邀请赛”在三亚蜈支洲岛景区落下帷幕。人像组、微距组、广角组、产品软宣组、短视频组和模特组六个组别的获奖名单以及行业邀请赛“美人鱼形象大使”向公众揭晓。

据介绍,此次获奖的作品聚焦圣诞树管虫产卵、小丑鱼嬉戏游动等有趣画面。一张张漂亮且极具创意的水下作品展现了蜈支洲岛海域的海洋生态多样性,也折射出该海域海洋牧场对海洋生态修复的成绩。此外,通过实地的拍摄创作,选手们更加了解了三亚的潜水资源,也进一步宣传推广了海南潜水旅行。

赛事期间,选手们还录制了海洋环保倡议视频,在2021年世界海洋日暨全国海洋宣传日主题宣传活动到来之际,围绕“保护海洋生物多样性 人与自然和谐共生”的活动主题,汇聚所有参赛作品共同展现海洋生物的多样性,为保护海洋发声。

作为知名的潜水胜地和“国家体育旅游示范基地”,蜈支洲岛已连续三年承办水下摄影大赛,在推广潜水运动、助推产业升级、深化体旅融合、实现跨界交流等方面持续助力。未来,蜈支洲岛将在海洋牧场建设的基础上,继续走绿色可持续发展道路,为海南自贸港发展蓝色经济贡献力量,助力三亚旅游高质量发展。

文/本报记者 李艳玫 通讯员 陈宏



小丑鱼一家在面包海葵中嬉戏游动。 杨凡 摄



① 摄影师正在拍摄面包海葵中游动的小丑鱼。 温明 摄
② 机械虾聚居在海底洞穴中。 张群 摄
③ 圣诞树管虫在产卵。 芦林 摄

健康海南行动有序推进

去年我省核心健康指标均优于全国平均目标值

● 2020年全省人均预期寿命为**79岁**(预评估数) ●
● 均优于全国2020年的平均目标值 ●

婴儿死亡率**4.02‰** 5岁以下儿童死亡率**5.72‰** 孕产妇死亡率**15.01/10万**



人均预期寿命**77.3岁** 5岁以下儿童死亡率**9.5‰** 孕产妇死亡率**18/10万**

制图/陈海冰

本报海口5月27日讯(记者马珂 通讯员袁芳)健康海南行动目前正有序推进。2020年,我省主要健康指标完成情况较好,核心健康指标均优于全国平均目标值。这是海南日报记者从5月27日从健康海南行动推进委员会全体会议上获悉的。

据悉,省政府成立了由33个部门组成的健康海南行动推进委员会,研究制定了健康海南行动推进委员会工作规则,充分发挥推委办协调抓总、部门联动共管工作机制。

多部门共同研究制定健康海南行动举措,把行动融入各行业、各领域重点工作,做到同谋划、同部署、同落实。成立健康海南行动专家咨询委员会,邀请李兰娟院士担任专家咨询委员会主任委员,在战略规划、决策部署、改革措施等方面充分发挥专家智囊作用。

同时我省组建14个专项行动工作组,明确各行动人员和职责,推动主要目标任务落地落实。加强监测评估,组织14个专项行动工作组共同开

展2019年和2020年行动进展监测评估。建立考核机制,印发了《2020年健康海南行动市县考核评分细则》,试点从健康生活、健康环境、健康保障、健康服务、公共卫生体系等多方面考核。

根据检测和评估情况显示,我省主要健康指标完成情况较好,核心指标均优于全国2020年的平均目标值。2020年全省人均预期寿命为79岁(预评估数),婴儿死亡率4.02‰,5岁以下儿童死亡率5.72‰,孕产妇死亡率15.01/10万,

均优于全国2020年的平均目标值(人均预期寿命77.3岁,婴儿死亡率7.5‰,5岁以下儿童死亡率9.5‰),人民健康水平持续提升。健康生活方式逐步转变。全省居民健康素养水平20.15%,比上年增长1.95%,15岁以上人群吸烟率25.78%,较上年下降0.12%,儿童青少年总体近视率41.3%,较上年下降了3.57%。群众健康意识不断提高,健康行为逐步养成,有利于健康的生活方式逐步